



## 爱鸟周活动启动,你了解多少?

# 2.6万公顷湿地公园供鸟类栖息

本报记者 刘潇 见习记者 朱迎雪 通讯员 陈婷婷 王如刚



曾救助国家级二级保护动物大鸮。

## 1 两年救助40余只 国家二级保护动物

2016年6月,武城县森林公安局民警日常巡查时,发现一辆可疑的面包车,随即进行盘查,在车内发现30箱麻雀、斑鸠等“三有”保护动物,事后经清点3200余只,犯罪嫌疑人王某承认这些鸟是自己收购后企图倒卖获利。在固定相关证据后,为防止这些野生鸟类在箱子里死亡,森林公安民警随即择地将其放归自然。

2017年1月初,市森林公安局联合市野保站将落到运河经济开发区的一只凤头鸊鷉送至德州市动物园;2月16日,市森林公安局联合市野保站将一只

国家二级保护野生动物长耳鸮在减河湿地放归大自然;3月28日,一天中,就有两只“三有”保护野生动物丘鹬被送到市森林公安局,待两只动物恢复体力后,民警将其放归自然。

据了解,今年入春至今,全市森林公安联合森保站在辖区内的果园、景区里共拆除捕鸟网累计450余平方米;2015年至今,经群众举报,市森林公安局共破获非法收购、贩卖野生动物案件5起,累计放生麻雀、斑鸠等野生鸟类13万余只,救助纵纹腹小鸮、黄嘴白鹭、秃鹫等国家二级保护野生动物40余只。

## 2 全市常见鸟类类型达100余种

根据鸟的栖息环境大概分为:湿地鸟类、林灌鸟类、山地鸟类、城镇鸟类、农田草地鸟类、高原荒漠鸟类等。湿地是鸟的重要栖息地,为鸟类提供了良好的生活场所。目前德州市拥有11处省级以上湿地公园。这些湿地公园中,水波荡漾,植物繁茂,鸟禽嬉戏,物种多样。湿地区域内植物树种繁多,据不完全统计,仅减河国家湿地公园就有50多个树种,200余个动植物种类,为众多湿

地鸟类栖息、觅食、繁殖提供了良好的场所。

据悉,全市鸟类按季节类型的划分与气候四季变化分明的特征相符合。不完全统计,全市能见到的鸟的种类可达100余种。广泛见的留鸟有麻雀、喜鹊、灰喜鹊、戴胜、斑啄木鸟、普通翠鸟、寒鸦、三道眉草鹀、小鸊鷉等;常见的夏候鸟有黄斑苇鹀、紫背苇鹀、黑水鸡、杜鹃、楼燕、家燕等;由北方迁来越冬的冬候鸟主要有雁形目的

赤麻鸭、绿翅鸭、绿头鸭、普通秋沙鸭等。由于所处地理位置适中,各地南迁北徙旅经市境的旅鸟(过路鸟)种类较多,如大麻鸮、小天鹅、斑嘴鸭、雀鹰、丘鹬、白腰草鹀、短耳鸮、红尾伯劳、斑鸠、白眉鸮、黄眉鸮等等。以上种类中,本市的留鸟较少,以候鸟、旅鸟居多。随着德州市林业和湿地工作的大力推进,环境大大改善,鸟的种类和数量都在增加。

## 3 2.6万公顷湿地公园吸引鸟类栖息

近几年,德州市对湿地公园的保护和改善,在一定程度上也对鸟类品种的丰富和发展起到了巨大的推动作用。

2016年年底,乐陵市跃马河湿地公园和平原县马颊河湿地公园分别

通过国家林业局和省林业厅的专家评审,被批准为国家级湿地公园和省级湿地公园。

截至目前,德州市已拥有减河国家湿地公园、齐河黄河水乡国家湿地公园、禹城徒骇河国家湿地公园、夏

津九龙口国家湿地公园、乐陵市跃马河国家湿地公园这5处国家级湿地公园,还有省级湿地公园6处,市级湿地公园13处,总面积达2.6万公顷。水源丰富的湿地公园,吸引着更多珍贵鸟类前来栖息。

## 市政务服务中心 部分窗口调整

本报4月23日讯(记者 李榕 通讯员 孙玮)日前,记者了解到,为进一步强化窗口服务功能,有效配置人力资源,提升行政效能,解决不动产业务较多,受理窗口不足,企业群众办理不动产业务等待时间较长等问题,市政务服务中心管理办公室积极与相关窗口单位协调,于近期对一楼部分窗口进行调整,5月份起全部到位。具体窗口调整如下:

(一)市国土局增加111-120号窗口。(二)现111-115号市执法局窗口调整

至73-77号窗口;现116-117号德城区执法局窗口调整至80-81号窗口;现118-119号经济开发区执法局窗口调整至78-79号窗口。(三)市社保中心缩减75-78号窗口。(四)人社局窗口调整至82-87号窗口。(五)现120号ETC充值窗口调整至7号窗口。(六)中心服务处窗口由87号窗口调整至88号窗口。据悉,窗口调整后,政务服务中心一楼西北区域将形成完整的不动产登记区,为企业和群众提供更方便、更快捷、更高效、更专业的政务服务。



## 接“励”

4月22日,2017年度德州考区18000余人参加公务员考录笔试,竞争最激烈的岗位竞争比为168:1。在德州职业学院考点走出考场的考生,被一片培训机构团团包围,笔试结束后,部分考生又将马不停蹄地投入到面试培训之中。

本报记者 马志勇 摄